

痛惜！两天两位抗疫战士先后离世



胡卫锋在武汉同济医院治疗期间。



于铁夫

6月1日，齐齐哈尔市第一医院，抗击绥芬河口岸输入性疫情医疗队队员，于铁夫在完成支援任务隔离休整期间突发呼吸心脏骤停，抢救无效去世，年仅42岁。



2016年，于铁夫睡倒在手术室的照片迅速“走红”朋友圈。

6月2日，武汉市中心医院泌尿外科副主任医师、曾因感染新冠治疗脸部发黑的胡卫锋抢救无效去世，生命定格在43岁，留下妻子和两个儿子。他生前因感染新冠肺炎接受了长达四个多月的治疗。

与新冠斗争4个多月 “黑脸医生”胡卫锋还是走了

可能出门诊过程中感染

记者从胡卫锋同科室同事处了解到，胡卫锋于2020年1月16日下午出现了咳嗽的症状，他称可能是自己的老毛病犯了，但从1月17日下午起开始发烧。2019年，胡卫锋和妻子刚有了二孩，今年年初为了

有更多时间照顾孩子，除了查房，看门诊的时间更多一些。“所以，他不是在我们病房被传染的，最大可能是在出门诊的过程中感染。”

该同事还称，胡卫锋1月17日小年夜当天看完门诊就开始发烧，当天

是周五。周六到中心医院南京路院区看急诊查血没有查出明显异常，但在周日查CT后还是直接住了院。之后辗转多家医院治疗，3月3日，他转院到武汉同济医院中法新城院区治疗。

病情曾一度好转

胡卫锋同科室的另一名同事称，胡卫锋在中心医院时病情还相对稳定，“那时候就是喘气，发烧，转到后湖院区，喘得更厉害一点”。在转入武汉肺科医院后，病情加重，3月转入同济中法新城院区后，胡卫锋一度还曾差点做了肺

移植。此前，因感染情况未见明显好转，他曾更换ECMO导管，在这过程中，曾出现血管破裂、大出血的情况。3月14日，胡卫锋病情明显好转，并在22日撤下ECMO。4月11日，胡卫锋已经拔除了气管切开套管，能够正常讲话，之后转

入了普通病房。

4月22日，胡卫锋首次出现脑出血，经过医护人员的全力抢救，病情被及时控制并相对稳定，但在随后的治疗中，他的病情又有反复，并于5月29日再次出现脑出血。不幸的是，他这次没有挺过来。

“面容变黑”备受关注

在长达四个多月的医治中，胡卫锋和心外科副主任医师易凡都曾“面容变黑”，病情一直备受公众的关注和关心。此前的5月6日，易凡已经康复出院。而其面容变黑的原因是因为其病情极其危重，在呼吸衰竭的基础上有多器官功能受累和严重的继发感染。为控

制感染，根据病情需要，医院给两位医生使用了多黏菌素B等药物进行治疗。多黏菌素B对肾脏等器官有一些不良反应，大多数患者持续使用这种药物后都会在头面部、颈部以及四肢等部位出现色素沉着，使得皮肤颜色变深。停止使用多黏菌素B后，患者皮肤黑色逐

渐消退并恢复正常，不会成为“黑人”。

据同事称，胡卫锋人很好，别人找他帮忙，没有架子，愿意帮助别人。比较认真负责。胡卫锋的妻子是同院神经内科护士长，两人育有二子，大儿子12岁，小儿子去年刚刚出生。

武汉中心医院5名医生离世

据此前报道，按照武汉市中心医院的一份内部统计数据，截至2月9日17时，该院公卫科共上报职

工新冠确诊病例68例。

除胡卫锋外，武汉市中心医院眼科医生李文亮，主任医师梅仲明、甲

状腺乳腺外科主任医师江学庆、眼科副主任医师朱和平等四位优秀医生此前已因感染新冠肺炎不幸离世。

同事缅怀

“他所承受的痛苦常人无法想象”

胡卫锋逝世后，该院多名医护人员深切缅怀。该院急诊科主任艾芬在朋友圈写道：

“他小我几岁，都毕业于同济医大，我们关系一直很好，遇到与他专业相关的问题我总会直接联系他，他也总会亲切叫我‘老大’并努力帮我解决各种问题。

听说是在内科病房会诊患者时感染病毒……其间转运多次，抢救多次，希望多次，失望多次。他所承受的痛苦无法用言语来表达，更是常人无

法想象。

在他清醒的时候他曾对周围人说：我好像大海中的一叶小舟，随时可能被淹没。今晨，小舟静悄悄沉落于大海。你选择儿童节过后离开，是否是希望你的两个幼子开心地度过这个六一呢？已经泪目。

小弟，安息吧。天堂里没有疾病和痛苦，人世间还有我们这群人，永远记得你。”

抗疫任务圆满完成 他却没能回家……

曾因一张照片成“网红”

于铁夫，1978年8月6日出生。2005年7月毕业于齐齐哈尔医学院临床医学专业，2008年9月被分配至第一医院普外一科工作，2015年9月获得佳木斯大学普外微创外科学专业硕士学位。

2016年，于铁夫因工作太累，睡倒在手术室的照片迅速“走红”朋友圈。彼时，他正利用上一台手术刚刚完成，而下一台手术等待的短暂间隙，倚在墙上打着盹。这一幕被同事用手机拍了下来，不知情的于铁夫，一夜之间“红”遍朋友圈。

其实这张照片，只是于铁夫日常工作的一个缩影。他曾因为一台手术，36个小时未合眼，当他走进手术室的一瞬间，所有困意抛掷脑后，集中精力，尽最大努力救助台上的患者。每次手术成功结束，紧绷的弦也放松了，他也练就了沾“枕头”就着的“功夫”。

对于这张照片，于铁夫看得很淡，“身穿这身白服，每天都在经历这些，是很平常的事。”而有句话他却一直铭记在心：选择医生，就是选择奉献！

因爱岗敬业，他曾连续六年获得院先进个人，连续两年出席局嘉奖。

连续多日奋战在防控一线

自新冠肺炎疫情发生以来，于铁夫连续多日奋战在防控救治一线。4月25日，齐齐哈尔市第一医院紧急选派126名医护人员组成抗击绥芬河口岸输入性疫情医疗队，整装待发奔赴牡丹江，于铁夫光荣地成为其中一员。牡丹江是他的家乡，他的父母、弟弟都生活在那里。但这次特殊的“回家之旅”，他却选择“过家门而不入”。因怕老人担心，他选择了对其隐瞒。在他看来，这次不仅是来支援，更是想为年仅5岁的宝贝女儿做个榜样，让她为这名参加战“疫”的英雄爸爸骄傲、点赞。

在牡期间，于铁夫作为医疗队临时成立的三级医师查房的责任主治医之一，除了完成日常查房工作，还要检查病历质量，帮助管床医生采集患者病史。医疗队成立核酸检测小组，他率先报名，踊跃参战。

给女儿的六一礼物还没送出

生活中的于铁夫是一个乐观开朗的人，是患者的好医生，同事的好榜样。

对于入院患者，他总是能够凭着一股天生的幽默感为他们带去欢声笑语；对于新来的同事，他经常积极帮助大家解决面临的困难，协助他们度过“新手期”；即便是与他还不完全熟悉的人，跟他相处后，都会被他的积极向上感染和带动。

在牡期间，一名医院护士的孩子恰逢生日，当天他与当地工作人员一起准备了祝福视频，组织大家整齐划一地喊出祝福口号，力争让孩子的生日充满温情、不留遗憾。他说，自己也是一名父亲，希望看见孩子的笑脸，不要哭泣，不要失望。

5月27日，圆满完成支援任务返齐后，于铁夫和同事们在和美酒店进行集中隔离。6月1日9时许，于铁夫突发呼吸心脏骤停，被立即就近送医抢救，终因抢救无效于12时许去世。

放在背包里准备给女儿的六一礼物还没有送出去，亲爱的妻子和年迈的父母还没有来得及好好拥抱，于铁夫便带着遗憾，离开了这片他曾经战斗过的热土，但却将最美笑容留在了人间。

（综合中国新闻周刊、澎湃新闻、人民网）